
RESUMÉ 

 

Apoštol Pavel a římské zákony 

Apostle Paul and the Roman Law 

bc. Ladislava Říhová 

 

 Práce se věnuje problematice spojené s životem a především římským občanstvím 

apoštola Pavla. Úvodní kapitolu práce tvoří stručný popis Pavlova života, který de facto tvoří 

osnovu celé práce. 

  Zvláštní pozornost je věnována Pavlovu původu, vzdělání a v neposlední řadě 

obrácení ke křesťanství. Bez povšimnutí nezůstává ani misijní činnost Pavlova a jeho konec. 

  Ve druhé části prvé kapitoly je na pozadí biblických pramenů probrán pohled Písma 

na apoštolovo římské občanství, doplněný historickým exurzem o dějinách římského 

občanství jako takového se zvláštním přihlédnutím k období Pavlova života, tedy období 

raného principátu. Zmíněna je samozřejmě i možnost dvojího občanství apoštolova. 

Z Pavlova občanského stavu vyplývají nutně i Pavlova práva, která utvářejí další jeho životní 

osudy. Zejména se zde jedná o ve Skutcích obsáhle probraný Pavlův soudní proces.  

 Druhá kapitola práce je proto věnována jednak historii a náležitostem římského 

soudního procesu, jednak i odvolacímu právu římských občanů, kterého i Pavel, jakožto 

římský občan, ve svém procesu využil.  

 Zatímco druhá kapitola práce se věnuje rozboru Pavlova procesu z pohledu dobových 

nebiblických pramenů, přihlíží třetí primárně ke svědectví Nového zákona a srovnává tedy 

Pavlův proces s procesem Ježíšovým, přičemž zvláštní pozornost je věnována intenci autora, 

která do značné míry biblické líčení Pavlova procesu utvářela.   

 Závěrečnou kapitolu tvoří pojednání o Pavlově vězení. 

 Práce podává rozbor právní problematiky týkající se Pavlova občanství a soudního 

případu. Ze srovnání historických poznatků s biblickým textem, konkrétně podáním autora 

Skutků apoštolských, pak jasně vyvstává nejen jeho vliv na líčení celého případu, ale i jeho 



koncepce řádného římského soudního jednání. Práce je tedy zastřešena rozborem dosahu 

autorova vlivu a rozborem koncepce procesu. 

 


